
 

 

Носки женские Petals 
 

       

    
 

 

    Вам потребуется:     

- 75-80г (для носков с высокой резинкой/отворотом), 65-70г (для носков без отворота) 

носочной пряжи 380 - 420м/100г, я использовала Calzino Seam (45% хлопок, 42% 

шерсть суперуош, 13% нейлон) 

- чулочные спицы №2,25 или 2,5 (можно взять спицы другого размера при соблюдении 

плотности вязания), вы также можете воспользоваться методом «magic loop» и 

маркерами 
 

   Размер: Описание дано на 36 – 40 женский размер (таблица 1). Изменение в размере 

идет за счет разного количества рядов при вязании стопы (таблица 2 будет дополнена в 

третье части) 

      Также учитывается обхват стопы (рисунок 1), тк изделие не сильно эластичное. 

Поскольку количество петель для вязания носка одинаковое для обоих вариантов 

обхвата, я рекомендую в первом варианте использовать спицы №2,25, во втором – №2,5 

(таблица 3), при условии попадания в плотность.  

    Узоры и виды петель: Схема 1 

    Плотность: 30 петель х 40 рядов = 10 см х 10 см (лицевая гладь, спицы №2,25) 

         Х петель х Х рядов = 10 см х 10 см (лицевая гладь, спицы №2,5) сохнет образец 

    Сложность: **** 

    Вид пятки: пятка «бумеранг», которая вяжется укороченными рядами 

     Мысок: выполняется путем убавок с каждой стороны 
 

 

 

 

 



     Выполнение работы: 

     На 4 спицы набрать (не туго!) традиционным способом 63 п, распределив их (1 –17п, 

2 – 15п, 3 – 15п, 4 – 16п).  

Аккуратно замкнуть в круг, чтобы вязание не перекрутилось. 

Для носка с отворотом провязать резинкой 47 рядов, для носка без отворота - 22 ряда в 

следующей последовательности: *1 лиц.п. скрещенная, 1 изн.п., 2 лиц.п., 2 изн.п., 2 

лиц.п., 1 изн.п.*, повторить раппорт между ** еще 6 раз 
 

   Паголенок: 

   После вязания резинки провязать 28 рядов по схеме 1. 

Далее провязать 3 ряда в следующей последовательности: 1-я спица - 17 лиц.п.; 2 и 3-я 

спицы - продолжить вязание по схеме 1, 4-я спица - 16 лиц.п. 
 

   Переходим к вязанию пятки, которая будет находиться на 1-ой и 4-ой спицах, будем 

вязать прямыми и обратными рядами. 

Необходимо определить количество петель для центральной части пятки. Разделим все 

петли, на которых мы вяжем пятку, мысленно на три части: две боковые части и 

центральная. В нашем случае 33 петли на 1-ой и 4-ой спицах. Делим это количество на 

3 части, получаем по 11 петель на боковые части и 11 петель в центре. 
 

Пятка «бумеранг»: 

   Мы остановили вязание в конце 4-ой спицы.  

Провязать 17лиц.п на 1-ой спице. 

1-й ряд (изн. ряд) – перевернуть работу и выполнить одну двойную петлю следующим 

образом: нить оставить перед работой, справа ввести спицу в 1-ю петлю, затем петлю и 

нить вместе снять и потянуть назад. Петля становится двойной. Нить натянуть 

достаточно сильно, чтобы в дальнейшем в полотне не было отверстий. Снова положить 

нить перед работой и все петли провязать изнаночными, включая последнюю петлю 4-

ой спицы. Перевернуть работу. 

2-й ряд (лиц. ряд) – в начале ряда также выполнить одну двойную петлю – нить 

находится за работой, ввести спицу в 1-ю петлю (следите, чтобы она не была 

перекрученной), затем петлю и нить вместе снять и потянуть достаточно сильно вперед 

на себя. Петля становится двойной. Далее провязать все петли лицевыми, до двойной 

петли. Двойные петли не провязывать, а оставлять на спицах (они образуют боковые 

части). Повернуть работу. 

3-й ряд (изн. ряд) – выполнить одну двойную петлю (натяжение нити назад) и вязать 

изнаночными до двойной петли. Перевернуть работу. 

4-й ряд (лиц. ряд) – выполнить одну двойную петлю (натяжение нити вперед) и вязать 

лицевыми до двойной петли. Перевернуть работу. 

Продолжаем вязать, формируя двойные петли с обеих сторон (боковые части), пока на 

центральной части не окажется нужное количество петель (в нашей модели 11 п) 
 

Провязать 2 круговых ряда на всех спицах: центральная часть лицевыми петлями, 

двойные петли (боковые части) провязывать как одну петлю лицевыми, на петлях 2-ой 

и 3-ей спиц — по узору.  

При этом в 1-м круговом ряду в левой боковой части спицу в двойную петлю вдеваем 

слева, в правой боковой части – справа. Во 2-ом круговом ряду на 1-ой и 4-ой спице 

вязать лицевыми петлями, на 2-ой и 3-ей – по узору. 
 

    



   Далее опять будем вязать укороченными рядами, симметрично, в обратном 

направлении. 

1-й ряд (лиц. ряд) – провязать лицевыми петлями все петли центральной части, а также 

первую петлю боковой части слева. Перевернуть вязание. 

2-й ряд (изн. ряд) – выполнить одну двойную петлю следующим образом: нить оставить 

перед работой, ввести спицу в 1-ю петлю, затем петлю и нить вместе снять и потянуть 

назад. Снова положить нить перед работой и все петли провязать изнаночными, 

включая первую петлю боковой части справа. Перевернуть работу. 

3-й ряд (лиц. ряд) – в начале ряда также выполнить одну двойную петлю – нить 

находится за работой, ввести спицу в 1-ю петлю, затем петлю и нить вместе снять и 

потянуть достаточно сильно вперед. Далее провязать все петли лицевыми, до двойной 

петли. Двойную петлю и следующую за ней также провязывать лицевой. Перевернуть 

вязание. 

4-й ряд (изн. ряд) – выполнить одну двойную петлю (натяжение нити назад) и вязать 

изнаночными до двойной петли. Двойную петлю и следующую за ней также 

провязывать изнаночными петлями. Перевернуть вязание. 

   Дальнейшие ряды вязать аналогично, провязывая двойные петли, пока не останется 

одна двойная петля в начале 4-ой спицы, которую в следующем ряду провязать 

лицевой. Теперь продолжаем круговое вязание на всех спицах с учетом узора на 2-ой и 

3-ей спице и лицевой глади на 1-ой и 4-ой. Пятка готова, вяжем стопу носка и мысок. 
 

Стопа: 

   Необходимо продолжить вязание еще 59 рядов (должно быть 7 крупных лепестков, 

заканчивая 9 рядом по схеме1) 

Продолжим вязать только лицевыми петлями в соответствии с вашим размером 

(таблица 2), провязав необходимое количество рядов. 

Переходим к закрытию мыска. На спицах у нас соответственно 33 (1-ая и 4-ая спицы) и 

30 (2-ая и 3-ья спицы) петель 
 

 

Мысок: 

   Убавки начнем делать со стороны стопы, тк там больше петель. Поэтому провязываем 

1-ую, 2-ую и 3-ью спицы лицевыми петлями.  Начинаем делать убавления для мыска с 

4-ой спицы. (мне важно чтобы этот момент был понятен, постаралась расписать, 

остались вопросы?) 

Принцип убавок - 2 и 3 крайние петли на каждой спице вяжем вместе: на первой и 

третьей спице 2 вместе лицевой с наклоном вправо, а на второй и четвертой спице - 2 

вместе лицевой с наклоном влево.  

Совершим убавки на 4-ой и 1-ой, а также на 2-ой и 3-ей спицах. Затем 1 раз в третьем 

ряду (после убавок), 3 раза в каждом втором ряду и далее в каждом ряду, до тех пор, 

пока на спицах у нас 5 (1-ая и 4-ая спицы) и 4 (2-ая и 3-ья спицы) петель. 

Нить обрываем на расстоянии около 15 см от последней провязанной петли, вдеваем в 

иголку и протягиваем, снимая спицы, через открытые петли. 

Заправить кончики. Приступаем к вязанию второго носка. 
 

Сборка и обработка: 

  Готовые изделия увлажнить и дать им высохнуть на горизонтальной поверхности. 

Можно использовать блокаторы для носков, которые дают наиболее аккуратное и 

ровное изделие после сушки. 
 

 



 

                 Рисунок 1                                                Таблица 1                                                                                          

                                                    
       

 

   Таблица 2 
 

размер количество рядов  

лицевой глади мыска 

35-36 1 

37-38 3 

39-40 5 

 

   Таблица 3 

  
вариант обхват стопы 

1 20-22 см 

2 23-24 см 

 
 

        

 

 



 

 

    Схема 1     

                                                    
     - снять 1п. на доп. спицу за работой, провязать 1 лиц. п. и затем 1 п. с доп. спицы лиц.п. 

     снять 2п. на доп. спицу за работой, провязать 1 лиц.п. и затем 2 п. с доп. спицы лиц. 

    снять 1п. на доп. спицу перед работой, провязать 2 лиц.п. и затем 1 п. с доп. спицы лиц. 

 

Приятного вязания! 

 


